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KOLA SA OPERACIONIM
POJACAVACIMA | NEGATIVNOM
POVRATNOM SPREGOM
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|zlazni napon je proporcionalan razlici ulaznih napona ako je:
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Differential signal
lines

Stray distributed /

capacitance from signal | _

lines to shield (ground)
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capacitors
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Instrumentacioni pojacavac
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Trorezimski mteg

EEAVAVA 1 /VV\—

Tri rezima rada u zavisnosti od polozaja prekidaca P11 P2 su:
¢ postavljanje pocCetnih uslova

¢ Integracija

“* pamcenije.

Otpornici r se kompromisno biraju da budu Sto maniji za brze

postavljanje pocetnih uslova, ali i Sto vecCi za ograniCenje izlazne
struje operacionog pojaCavaca u rezimima integracije i pamcenja.



Na kraju postavljanja pocCetnih uslova, struja kroz kondenzator
C je nula, tako da pojacavac radi kao invertujuci pojaCavac.

Vg = _;VPU = —Vpy
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Na kraju rezima integracije, izlazni napon je:

TINT

Vo(Tint) = —Vpy — E v (t)dt



Trorezimski integrator

rezim pamcéenja

e
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Na kraju rezima pamcenja, izlazni napon je:

TINT

Vo(Tpam) = —Vpy — E v (t)dt



Trorezimski integrator sa brzim
postavljanjem pocetnih uslova
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Reu Rou

Otpornici R, se biraju da Py A A AN/ ——

budu sto veci za
ogranicenje izlazne struje
operacionog pojacavaca
u rezimima integracije |
pamcenja, posto se
kondenzator C ne puni
kroz njih.
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Primer: Vo, <0ivg =const>0

.. . . . . |4
Za vreme rezima integracije, izlazni napon je: v, (t) = —Vpy — R—‘ét

~ ~Vpy

Postavljanje Integracij
pocetnih uslova

Pamcenje
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Trorezimski integrat
zadavar je | pocetr

vremenski dija vra:_:f
Primer: Vo, <0ivg =const>0
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Za vreme rezima integracije, izlazni napon je: v, (t) = —Vpy — R—‘ét
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Diferencijalni invertujuéi poje




\““
a— \
L







Polutalasni usmera¢ sa jednom

— A e M - Ve o e - e A ey

diodom i operacionim pojacavacem
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Ukupno postoji 8 varijanti kola u zavisnosti od:

s Smera diode D (prikazanog ili obrnutog)

% lzvora za napajanje (Vi < 0) umesto mase na otporniku R
“ lzvora za napajanje (Vi > 0) umesto mase na otporniku R
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Dioda ne vodi, pa ne postoji
negativna povratna sprega.
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v <0 vy =0 Vo = — Vi




diodom i beskonacnim poja

— A

acan

Polutalasni usmerac sa jednom
njem

Dioda vodi, pa postoj
negativna povratna sprega.

v =0 vp=vs Vo=Vt
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Polutalasni usmerac sa jednom

diodom i konacnim pojacanjem
Dioda ne vodi, pa ne postoj E y
negativna povratna sprega. o E
v < L;—D v, =0 vy=avs; v,= Vg Vee
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Polutalasni usmerac sa dve diode
(sema, prenosna funkcija |
vremenski dijagrami)

— M Vout A
- .22

R1
Vin R1 _cm H
" / ” Vj; Vin
V

Negativna povratna sprega ne menja
polaritet signala na ulazu pojacavaca,
tako da je ulaz na invertuju¢em (-)
prikljuCku pozitivan za pozitivan Vin, |
negativan za negativno Vin.
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Vin>0 R1 OA

\_\5 / D2 Vout=0
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Voa=a(vt—v)=—av” = —as <0,a > w

Voa = —Vp1 <0
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Punotalasni usmerac sa
dve diode
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